

Колеж за работещи студенти

МТМ Колеж в София, известен и като Датския, предлага 3-годишно практическо обучение по предприемачество, традиционен и дигитален маркетинг. За програмите и учебното съдържание, за новото поколение студенти и умението на преподавателите да ги подготвят за бизнеса разговаряме с директора на висшето училище доц. г-р Ана Хубанова

Доцент Хубанова, как Датският колеж отговаря на потребностите на бизнеса от квалифицирани кадри, като се съобразява с особеностите на новото поколение студенти?

- Над 80% от професионалните бакалаври на колежа се реализират по специалността си. Това е една много добра статистика, която показва, че подготвяме квалифицирани кадри, които бизнесът търси. Това е доказателство и за нашия успех като висше училище. Една от целите на колежа е да подготвим и мотивираме студентите така, че не да търсят работа, а да създават бизнес и работни места, да печелят пари и живеят добре. Днес повечето хора предпочитат да работят и да се развиват ускорено, не да губят ценно житейско време. Младите искат нещата да се случват бързо. Затова и ние следваме тенденциите, като предлагаме гъвкави варианти на обучение, съобразени с тяхното ограничено време. За да сме в крак с най-новото, наскоро въведохме и обучение по специалност "Дигитален маркетинг".

- Какво казвате на студентите, които се колебаят дали да започнат частен колеж, или гържавен университет?

- Колежът по мениджмънт, търговия и маркетинг е единственото частно специализирано висше училище в България, което предлага професионално обучение на бакалаври по предприемачество, маркетинг - традиционен и дигитален. Имаме вече 25-годишен опит. Колежът е модерно учебно заведение, отговарящо на

МТМ КОЛЕЖ СОФИЯ е сред първите частни висши училища в България и е по-известен като Датски колеж. Предлага три специалности на обучение - по "Маркетинг", "Предприемачество" и "Дигитален маркетинг". Обучението е 3-годишно, а студентите завършват образователно-квалификационна степен "професионален бакалавър". След което могат да продължат обучението си за магистри в България или чужбина. Обучението е гъвкаво, модерно и насочено към практиката. Семействалните такси са средно 800 лв. Колежът се намира в София на бул. "Цар Борис III" №126. Информационен център: 02/ 4456 148, 0889 869 400, info@mtmcollege.bg. Фейсбук страница: www.facebook.com/mtmcollege/

съвременните стандарти, и по нищо не отстъпва на останалите висши училища в Европа. Ние предлагаме гъвкаво, модерно и с практическа насоченост обучение, докато гържавните университети акцентират на академичния подход. Нашето учебно съдържание е изградено на база изискванията и стандартите, но е съобразено и с тенденциите на пазара, интереса на работодателите и на студентите. Алтернативните форми на обучение, т.е. след работно време, в събота и в неделя, персоналният контакт и отношението - това са малка част от предимствата ни.

На кандидат-студентите, които сега се колебаят къде да продължат висшето си образование, казвам, че ние не сме консервативно училище. Даваме свобода - възможност на студентите да избират формата на обучение, възможност за обучение по индивидуален план, възможност за ускорено обучение, обучение по избираеми дисциплини. Така при нас студентите сами могат да си построят учебния план съобразно възможностите си, натовареността или работните ангажименти.

- Какво дава дипломата за професионален бакалавър?

- Това е диплома за висше образование. Обучението по тази степен е по-кратко - само 3 години. След вземане на тази диплома студентите може да следват за магистри в български или чужд университет. Професионалното обучение при нас подготвя добри специалисти за бизнеса. Тоест завършилите може веднага да започнат работа, и то на добри позиции. Фирмите търсят готови за работа служители, които скоро след назначаването си да покажат резултати, ангажираност и работа в екип.

- Коя е най-търсената форма на обучение и с какво си обяснявате това?

- През последните години за предпочитане са заочно алтернативните форми и онлайн обучението. Това е така, защото повечето млади хора предпочитат да работят и да се развиват в бизнеса, не да губят време. Затова и ние предлагаме гъвкави варианти на обучение, съобразени с тяхното време. При нас учебните потоци не са големи. Залагаме на близкия персонален контакт и отношение. Възрастовата група на студентите при нас е разнообразна - от току-що завършили и такива на 25 до 45 години. Наблюденията ни

са, че това възрастово разнообразие помага много в учебния процес, оформя се една добра комуникация, обмяна на опит и виждания по различни теми.

- Фактът, че повечето ви студенти работят по време на следването, пречи или им помага на пълноценното усвояване на знания?

- Да, повечето наши студенти работят и според нас това не е пречка за обучението им. Напротив. Много млади хора търсят самостоятелност. Когато сам изкарваш доходи за себе си, ти придобиваш определено самочувствие на човек, който може сам да се оправя. Съответно може да се отделиш от родителите, техния бюджет и контрол. Придобиваш ценни умения и знания още като студент и когато завършиш, си с едни гърди напред пред своите колеги като опит и начин на мислене. Убедена съм, че работата по време на следване помага за карьерната ориентация.

- Кога стартира приемът за новата учебна година и как да постъпят кандидат-студентите, които пропуснат сроковете или искат да влязат в колежа на по-късен етап?

- Вече стартирахме кандидат-студентската кампания. От февруари т.г. Всеки желаещ да се обучава при нас може да подаде



Ана Хубанова

документи за прием в информационния ни център всеки работен ден, включително събота и

неделя. На 31 май е датата на предварителния ни прием, а на 1 септември е редовният ни прием на студенти. Важно е да уточня, че с молба прекъснали студенти (от нашия колеж или което и да е друго висше училище) могат по всяко време да се присъединят към нас. За тях ние изготвяме индивидуален план за обучение, без да се съобразяваме с конкретни дати.

Приемният изпит при нас е само интервю-събеседване. То е свързано с оценка на мотивацията на кандидат-студента. Кандидатствашите попълват и мест за установяване нивото на владеене на английски език. Той не е балообразуващ. Позволява на приетите студенти да бъдат разпределени по учебни групи, съобразени с нивото на владеене на езика. Подробна информация за подаването на документи и приема може да се намери на нашия сайт www.mtmcollege.org.

СТУДЕНТИТЕ ИЗБИРАТ МЕЖДУ ЧЕТИРИ ФОРМИ НА ОБУЧЕНИЕ:

- **РЕДОВНА** - изисква задължителни присъствени занятия през седмицата. Подходяща е за студенти, които разполагат с време и могат да посещават лекции в работни дни и часове. С много малки изключения това са млади хора, току-що завършили средното си образование.
- **ЗАДОЧНО-ТРАДИЦИОННА** - изисква явяване на очни занятия (от по три седмици - през всеки семестър, два пъти в годината), след което се полагат изпити. Студентите тук обикновено са на възраст от 22 до 45 години. Около 70% от тях заемат добри позиции в йерархията на частни фирми, предприятия, гържавни и общински организации. Тези хора търсят най-вече практически ориентираното образование.
- **ЗАДОЧНО-АЛТЕРНАТИВНАТА** - значително улеснява студентите, защото часовете се провеждат в удобно за тях време - петък и събота (вечер) или неделя и понеделник (вечер). Това предоставя възможност на випускниците заедно с работата си да завършат висше образование. Подходяща е за предприемачи и хора, които често пътуват по работа.
- **ОНЛАЙН ФОРМАТА НА ОБУЧЕНИЕ** е максимално гъвкава и адаптивна към оскъдното време на работещите, майките, отглеждащи децата си, живеещите в отдалечени населени места, към лицата в неравностойно положение и групите със специфични образователни потребности. Онлайн обучението е равнопоставено на редовната форма по отношение на съдържанието на учебните планове, присъжданя брой кредити и издаваната диплома.